

**Делегация
Парламентского
Собрания посетила
необычное
учреждение для
тех, кто остался без
попечения родных**

Находится дом в курортном Зеленоградске. Ребята, правда, была на занятиях. Даже ради высоких гостей воспитанников от учебы не отрывали.

- Мы не делаем показательных выступлений. Вы просто наши гости, приехавшие в дом, где живут мальчишки и девчонки. Дети не чувствуют себя дискомфортно, будто их выставили на витрину в магазине, - объяснила директор центра Берта Травничек.

В «Нашем доме» живут девяносто ребятишек. Причем постоянных и приходящих сотрудников, которые с ними занимаются, почти столько же. Среди педагогов, что важ-

**Директор центра «Наш дом»
Берта Травничек провела
экскурсию для депутатов.**



Иван МАРКОВ/кремедиа.ru

Директор центра «Наш дом» Берта ТРАВНИЧЕК: **КАЖДЫЙ СОТРУДНИК УЧИТСЯ В ШКОЛЕ ПРИЕМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ**

но, есть и мужчины, которые взяли на себя роль приемных отцов.

Впрочем, здесь каждый взрослый - как родитель. Перед тем как приступить к работе, новые сотрудники проходят обучение в школе приемных пап и мам.

Центр давно сотрудничает с коллегами из Беларуси.

- Больше десяти лет каждый год ездим в оздоровительный трудовой детский лагерь в Гродненской области, - рассказала Травничек. - Дети отдыхают целый месяц. При этом имеют возможность трудиться, зарабатывать деньги и тратить их по своему усмотрению. В Зеленоградске в это же время гостят семьи из Беларуси.

Депутаты Парламентского Собрания успели осмотреть не только корпуса и комнаты, в которых живут дети. Заглянули в творческие студии и мастерские. Досугу и хобби в центре уделяют внимания не меньше, чем успехам в освоении школьной программы. Гости не удержались и решили размяться после дороги: в спортзале сыгра-

**Елена Афанасьева и Александр Сегодник
нарисовали воспитанникам
Центра открытки.
Белорусский депутат
изобразил (на фото ниже)
берег приморского
Зеленоградска.**



Иван МАРКОВ/кремедиа.ru

ли в настольный теннис, а в кабинете искусств нарисовали детям милые открытки.

- Посещаю, наверное, уже тысячный детский дом. Если даже не двухтысячный, - призналась корреспонденту «СВ» Елена Афанасьева. - Формат семейного учреждения, который мы увидели здесь, на мой взгляд, один из лучших. Это не просто игра в семью, все максимально приближено к обычной жизни. Ребята получают социальные навыки, которые им потом пригодят-

ся. Они понимают, что есть родители, есть младшие и старшие братья и сестры. Что, когда они вырастут, тоже должны будут заботиться о своих будущих детях.

Белорусские парламентарии обратили внимание на многофункциональность заведения.

- У нас формы работы те же. Центры коррекционно-развивающего обучения, соци-



Иван МАРКОВ/кремедиа.ru

альные приюты, социально-педагогическая служба - все разрозненно, - заметил Александр Сегодник. - Так что есть чему поучиться.

СОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

**Николай АЛЕКСЕЕВ
n.alekseev@souzveche.ru**

Совет Министров Беларуси одобрил проект совместной с Россией программы «Спинальные системы» для лечения детей с деформацией позвоночника.

Минздрав Беларуси порученонести проект на рассмотрение Совмина Союзного государства.

- Актуальность темы для обоих государств не вызывает никакого сомнения, и необходимо приложить все усилия, чтобы запустить проект, - считает Госсекретарь СГ Григорий Рапота.

В программе участвуют Республиканский научно-практический центр травматологии и ортопедии в Минске и Научно-исследовательский детский ортопедический институт имени Турнера в Санкт-Петербурге.

- С Беларусью давние отношения. Многолетняя совместная работа позволила выйти на уровень проекта Союзного государства, - рассказал заместитель директора НИДОИ имени Турнера Сергей Виссарио-

3D-ПРИНТЕРЫ ПОМОГУТ ВЕРНУТЬ ЗДОРОВЬЕ

нов. - Будет создана новая система организации помощи детям. При этом к каждому будет применяться индивидуальный подход. В России больше трехсот тысяч детей имеют врожденную деформацию позвоночника. Около половины из них нуждаются в хирургическом лечении в раннем возрасте. При этом оперируются меньше двух процентов.

Из-за развития новых технологий и повсеместного внедрения компьютеров, планшетов, смартфонов, игровых приставок современные дети стали менее подвижными. По данным европейских педиатров, чуть ли не половина подростков страдают болями в позвоночнике. Исследования заставляют задуматься о том, как важно прививать детям умение следить за осанкой с самого раннего возраста.

Проблема носит глобальный характер. Поэтому запуск союзной программы приобретает особое значение.

- Вместе с белорусами предстоит выйти на уровень международного сотрудничества. Создаваемые нами технологии не имеют аналогов,

могут быть конкурентоспособными на мировом рынке, - говорит Сергей Виссарионов. - Впервые будут разработаны образцы инновационных спинальных систем для хирургического лечения детей в раннем возрасте с врожденными деформациями и повреждениями. А также индивидуаль-

ные хирургические методики лечения детей с использованием технологий 3D-печати. Зарубежные специалисты прибегают к этапным операциям, можете себе представить, насколько это тяжело для ребенка. Наша задача - прооперировать один-единственный раз.

ЧТО ДАСТ ПРОЕКТ

В 2 - 3 раза уменьшится уровень инвалидности ребят с заболеваниями позвоночника

В 1,5 - 2 раза сократятся сроки стационарного лечения детей

на 15 - 20% снижаются расходы на лечение

